
   zpravodaj obce Velké Albrechtice  
          květen, červen 2025 

 

Úvodník / Blanka Drastichová   

Milí spoluobčané, květen je měsíc, kdy se příroda 
předvádí ve své plné kráse, vzduch je prosycen vůněmi 
květů a každý den nám připomíná, jak je život nádherný. 
     Ale květen není jen o rozkvetlých stromech a 
slunečných dnech, nese v sobě i hlubší poselství. Právě v tuto dobu si 
připomínáme významné okamžiky našich dějin.  Prvního května slavíme 
Svátek práce, připomínku boje za spravedlivější pracovní podmínky a 
lidskou důstojnost, které nebyly vždy samozřejmostí. Osmého května si 
připomínáme Den vítězství, konec druhé světové války v Evropě. Tento 
den je symbolem vítězství nad nenávistí, násilím a útlakem a přináší nám 
vzpomínku na odvahu těch, kteří obětovali své životy za lepší budoucnost 
dalším generacím. Každá válka zanechává hluboké stopy v historii i v 
lidských srdcích, a je důležité se z minulosti poučit. Svoboda a mír 
nejsou totiž samozřejmostí, jsou to hodnoty, o které je třeba pečovat 
a chránit je, stejně jako vztahy mezi lidmi a národy.  
     Ať už si v květnu připomínáme svátek práce, konec války nebo prostě 
jen krásu rozkvetlých stromů, vždy je to příležitost zastavit se a 
zamyslet se nad tím, jak přispět, aby byl svět lepším místem pro nás pro 
všechny. 

„Kde lidé poctivě pracují a váží si jeden druhého, tam roste 
mír stejně jako úroda na dobře obdělávaném poli.“ 

                                                        lidová moudrost                                                                    



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 

Vážení spoluobčané, 
jaro je v plném proudu a já mám radost, že vám mohu přinést několik 
aktuálních informací o dění v naší obci a o plánech na nejbližší týdny. 
S potěšením mohu oznámit, že výsadba zeleně nad hřištěm se chýlí 
k úspěšnému závěru a v této době kdy čtete tento článek by již měla 
být kompletně dokončena v plánovaném termínu do 30. dubna. Děkuji 
všem, kteří se na realizaci podíleli. Vzrostlá zeleň nejen zpříjemní okolí, 
ale také přispěje ke zlepšení kvality ovzduší, zadržování vody v krajině 
a bude mít i významnou protierozní funkci. 
     V uplynulých týdnech jsme také zrekonstruovali propustek u domu 
č.p. 98, který se při loňské povodni definitivně rozpadl a přestal plnit 
svou funkci. Nový propustek je navržen tak, aby lépe zvládal přívalové 
srážky a výrazně přispěl ke zlepšení odvádění dešťových vod z této 
lokality. Investorem byla obec a také Správa silnic Moravskoslezského 
kraje. Pokračujeme také v opravách lávek a mostů, které byly poškozeny 
při loňské povodni. Lávku u dětského hřiště a most u kontejnerového 
stanoviště na dolním konci obce jsme převzali po opravách 22. dubna.    
     Bohužel opravy mostu u hřiště SK se nám značně zkomplikovaly, ale 
i tento most bude brzy opraven a zprovozněn, děkujeme občanům za 
trpělivost. Dále budeme postupně opravovat zbývající mosty a lávky dle 
doporučení z mimořádné prohlídky mostů a lávek po povodni. 
Pokračujeme v obměnách nevyhovujících herních prvků na dětských 
hřištích. V nejbližší době bude instalována nová herní kovová sestava na 
dětské hřiště u bytovek. 
     Nadcházející měsíce jsou plné kulturních a společenských akcí. 
V této souvislosti bych chtěl upozornit na letošní netradiční Otevírání 
Poodří, které se uskuteční 17. května 2025 ve vícero obcích svazku – 
v Mošnově, Skotnici, Kateřinicích a Trnávce. Akce bude probíhat v 
těchto obcích současně, a to od 10:00 do 15:00 hodin. V každé z obcí 
bude připraven pestrý program a občerstvení. Dne 24. května se v obci 
Bartošovice uskuteční 21. ročník Her bez venkovských hranic. Naši obec 
bude reprezentovat smíšený šestičlenný tým pod vedením Stanislava 
Horáka. Přijďte podpořit soutěžící z naší obce. 



Srdečně Vás zvu také na Den obce, který proběhne 14. června 2025. 
Tento den bude jako vždy plný zábavy a zajímavých setkání, letos však 
s výjimečným významem – budeme slavit 140 let od založení Sboru 
dobrovolných hasičů Velké Albrechtice. Dobrovolní hasiči pro vás 
připravují bohatý program plný kulturních a sportovních aktivit pro 
všechny věkové kategorie.  
   Přeji vám krásné jarní a letní dny plné pohody, zdraví a radostných 
setkání a obec Velké Albrechtice ať zůstává místem, kde se cítíme 
dobře. 

                                        

Pozvánka 
na 12. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 9. června 2025 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 

Vážení občané, pokud se Vám líbil kalendář obce Velké Albrechtice, 
pomozte nám s vytvořením kalendáře pro příští rok. Prohlédněte své 
fotoarchivy a fotoalba, a poskytněte nám fotografie zachycující 
jakékoli historické momenty, události, zákoutí nebo 
občany z Velkých Albrechtic. Vaše dodané fotografie 
si pouze ofotíme a ihned vrátíme.  



Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, zástupkyně ředitelky školy 
Do minulého hlasu obce se nevešla poslední únorová akce v mateřské 
škole, a to byl karneval. Letos jsme si pozvali posilu – Divadlo Ententýky 
s veverkou Terkou a myškou Klárkou, které nám připravily karnevalový 
cirkus plný zábavy. Chůze po laně, tanec na známé písničky, průvod 
masek nebo skok „hořící“ obručí, to vše děti zvládly a užily si dopoledne 
plné zábavy. V březnu už jsme se všichni těšili na jarní témata a hned 
11. března za námi přijela Mechulalačka z dua Mechulaláci 
s autorskými písničkami o přírodě. Děti se zapojovaly jak pohybem, tak 
zpěvem jednoduchých, chytlavých textů.  
     V březnu jsme se také vypravili s Myškami na den otevřených dveří 
pořádaný v základní škole. Nahlédli jsme do tříd, kde probíhala zrovna 
informatika a děti si podle programu sestavovaly své roboty. Cílem celé 
práce bylo závěrečné překvapení, kdy se sestavený robot dal do pohybu. 
Nachomýtli jsme se také do hodiny tělesné výchovy, kde si i naše děti 
mohly zahrát nějaké hry s prvňáky.  
V březnu nás také čekalo pálení Morany. Každá třída si vyrobila svou a 
za zvuku nástrojů a zpěvu písniček jsme se vydali po obci k mostu u 
Coopu, kde jsme Mařeny spálili a zbytky pustili po proudu Bílovky. Jedna 
shořela skoro celá, druhou odnesla voda. Morany děti vyrábí z přírodních 
materiálů – klacků, papíru, provázků a dalších, aby neškodily přírodě.  
     Na konci března přijel do 
mateřské školy po několika 
letech také pán s vesmírným 
stanem. Je to opravdu 
poměrně velký stan, který se 
nafoukne ve třídě až po strop 
a děti do něj malým otvorem 
vstoupí. Ve stanu pak zhlédly 
vesmírnou pohádku a viděly, 
jak vypadá noční nebe 
s hvězdami, co je to 
souhvězdí. Začátkem dubna 
jsme pak se třídou Myšky 



navštívili místní 
knihovnu, kde nám 
paní knihovnice 
Blanka řekla o tom, 
jak to v takové 
knihovně chodí a 
dovolila nám si 
půjčit nějaké knihy 
k prohlíženi a také 
do školky.  
     Jaro se letos 
ještě neprojevilo 
vysokými teplotami jako v předešlých letech a studené počasí se jen tak 
nevzdává. Snad nám to květen a červen teplem a sluníčkem vynahradí.  

Základní škola /Mgr. Kateřina Mordačová, zástupkyně ředitelky školy 

První sněženky byly známkou blížícího se jara a definitivně to potvrdili 
místní čápi, když se vrátili do svého hnízda u kostela a začali s jeho 
rekonstrukcí. Dubnové počasí bylo opravdu aprílové a téměř zimní dny 
se střídaly s těmi krásnými jarními. Kalendář však mluví jasně a jaro je 



v plném proudu. Od našeho posledního příspěvku uplynuly dva měsíce, 
které jsme ve velké míře věnovali přípravám na velkou školní akci, na 
velikonoční jarmark. Nebudu však předbíhat a vezmu to popořádku. Dne 
21. února se starší žáci setkali se spisovatelem a dobrodruhem Tomášem 
Vejmolou. Povídali si o jeho zážitcích z cest a Tomáš jim povyprávěl o 
své dobrodružné cestě z Thajska na Moravu, kterou ujel na tuk-tuku. 
Svým vyprávěním, které doprovázel promítáním těch nejzajímavějších 
okamžiků, a vystupováním, děti nadchl a získal si nové fanoušky. Děti 
zaujal natolik, že se spolu domluvili na příští návštěvě, kdy by jim 
povyprávěl o další ze svých cest.  
     Po jarních prázdninách jsme začali zvolna. První školní poprázdninový 
den byl pro děti 
spíše dnem 
relaxačním. Přijeli 
k nám totiž herci 
z divadélka z 
Hradce Králové, 
kteří si pro nás 
připravili krásné 
představení o 
životě českého 



cestovatele Emila Holuba. Bylo znát, že jsou zvyklí na dětské publikum 
a dobře vědí, co na děti funguje.  Děti se velmi bavily a prosmály se 
celým představením až k jeho konci. Dne 11. 3. proběhlo v městské 
knihovně v Bílovci okrskové kolo recitační soutěže. Naši školu 
reprezentovaly tři starší žákyně-Vendula Kašparovská, Nela Svačinová 
a Stela Robová. Děvčata se sice neumístila, ale rozhodně nic nepokazila. 
Recitovala velmi pěkně, ale konkurence byla veliká.  Nic se neděje, 
nevzdáváme se a příští rok zabojujeme o postupové pozice. 
     Dne 20. března jsme ve škole uspořádali Den otevřených dveří. 
Všichni, kdo si chtěli prohlédnout vnitřní prostory školy a všechny 
učebny nebo nahlédnout do běžné výuky, měli možnost nás navštívit. 
Návštěvy jsou u nás vítány a byli jsme rádi, že této příležitosti využilo 
mnoho z vás. Znamená to pro nás, že se o naši školu zajímáte. Na začátku 
dubna všichni žáci zamířili do Studénky, kde se zúčastnili vzdělávacího 
koncertu Čarovná pastelka, který se konal v Dělnickém domě. Pastelka 
se stala průvodcem dětí na cestě kolem světa, animačně moderovala celý 
koncert a zapojovala děti do různých úkolů a soutěží, které byly 
součástí živého koncertu. Děti se vydaly s pastelkou na pomyslnou 
poznávací cestu kolem světa napříč kontinenty a seznámily se se 
základními informacemi o naší Zemi, světadílech, flóře, fauně a životě 
lidí. 
     Dne 8. dubna využili starší žáci pozvání ZŠ Komenského v Bílovci. 
Akce byla určena především budoucím šesťákům, kteří si mohli 
prohlédnout školu, do které zamíří po „velkých prázdninách“. Jejich 
průvodci se stali bývalí spolužáci a zároveň velcí kamarádi, kteří je 
provedli po škole a různých učebnách. Na obou stranách byla znát 
radost z tohoto 
setkání, které bylo 
ukončeno sladkým 
občerstvením, které 
děti ZŠ Komenského 
pro hosty připravily. 
     Naší hlavní jarní 
akcí se stal velikonoční 
jarmark, který se konal 



9. dubna. Byla to naše premiéra. Nic jsme tedy nechtěli podcenit a 
poctivě jsme vše připravovali téměř dva měsíce. Všechny hodiny 
pracovních činností, výtvarné výchovy a volný čas v družině věnovaly 
děti pod vedením paní učitelek a paní vychovatelky práci na výrobcích, 
které hodlaly na jarmarku prodávat. Děti vyrobily zápichy nebo 
„tužkovníky“ zdobené ubrouskovou technikou, šité zápichy ve tvaru 
tulipánů, v družině vyrobily šité zápichy a závěsné ptáčky z plsti, zaseli 
osení, o které se museli průběžně starat, nazdobily 300 kousků 
perníčků, vyráběli papírové košíčky na vajíčka nebo závěsné ovečky 
z vlny a papíru. V naší nabídce nechyběly ani sádrové odlitky zajíčků a 
kachniček, dekorativní slepičky nebo pletené pomlázky. To vše bylo 
možné si na našem jarmarku zakoupit za víceméně symbolickou částku. 
Záměrně píšu symbolickou, neboť děti, které dobře věděly, kolik času 
strávily s výrobou jednoho výtvoru, navrhovaly ceny daleko vyšší a 
musely jsme je v jejich návrzích korigovat. Tato akce už ve fázi příprav 
tedy splnila svůj 
účel a děti si 
uvědomily 
hodnotu práce, 
uvědomily si, že 
není snadné 
vydělat si 
nějaké peníze, a 
o to víc si svých 
výtvorů cenily. 
Zároveň jsme 
nechtěli, aby náš 
jarmark byl jen o prodeji výrobků, ale chtěli jsme, aby návštěvníci měli 
možnost zhlédnout některé tradiční činnosti jako je zdobení kraslic a 
perníků, pletení pomlázky, vyšívání, háčkování nebo paličkování. Oslovili 
jsme tedy místní šikovné maminky a babičky, ale také dědečky a tatínky, 
kteří nás vyslyšeli a k naší velké radosti se naší akce zúčastnili. 
Jmenovitě se naší akce zúčastnila paní B. Magerová, paní Bujnochová, 
Gunčagová, Kopcová, Vítková a pánové P. Vidlák, F. Ošmera a A. Rob-st. 
a ml. Nesmím také zapomenout na ochotné maminky, které ochotně 



připravily sladké občerstvení. Všem moc děkujeme. Troufám si říct, že 
se jednalo o velmi povedenou akci, a to nejen z našeho pohledu, ale 
soudím i podle reakcí účastníků. Všechny finanční prostředky utržené 
z prodeje výrobků nebo dobrovolných příspěvků budou využity 
v prospěch našich žáků (příspěvek na vzdělávací program, doprava, 
výlet). 

Klub seniorů / Eva Winklerová 
Dne 9.4. se členky Klubu seniorů zúčastnily školního Velikonočního 
jarmarku, kdy nás oslovila paní ředitelka Mgr. Elen Kolarovská, zda 
bychom nepředvedly nějaké dovednosti. Tak se nabídla Terezka a 
předvedla paličkování, Maruška s ukázkou vyšívání, Zdenka 
s háčkováním barevných zajíčků a vajíček, Broňa s ukázkou malování 
kraslic a Blažena s manželem předvedli ukázku pletení pomlázek. Děti si 
mohly vše vyzkoušet. Pro nás to bylo inspirativní odpoledne, jsme se 
mohli pohybovat v prostředí dětí a sledovat jejich nadšení.  
     Dne 24.4. proběhlo Jarní setkání členů Klubu seniorů ve 
společenském zařízení na hřišti. Předsedkyně Marie Bujnochová 



přivítala přítomné, nové členy 
klubu a pana starostu 
Miroslava Chudjáka. Děti 
z mateřské školy nám 
přednesly pásmo písníček a 
básniček a předali ženám 
kytičku k oslavě MDŽ a také 
k nadcházejícímu svátku Den 
matek.  Následovalo 
seznámení s činností klubu za 
uplynulé období, seznámení 
s pokladní zprávou a diskuze. 
Pohoštění nechybělo a poté 
následovala tradiční tombola, 
na kterou se všichni těšili. Na 
měsíc květen připravujeme 
společnou procházku na 
Křížovou cestu v Bílovci se zastávkou v Bílově na občerstvení.  



Historie naší obce / Čestmír Klein 

Dne 8 května si připomeneme 80. výročí podepsání kapitulace Německa 
a ukončení 2. světové války, která svým počtem obětí a materiálních 
škod byla nejhorší v dějinách lidstva. Také jsme si připomněli 30.dubna 
80 let od osvobození naší obce. Protože většina dostupných informací, 
jak osvobození Velkých Albrechtic probíhalo, bylo již popsáno 
v minulých Hlasech obce, připomeneme si jednotky Sovětské armády, 
které se na osvobození naší obce a okolí podílely. 
     První sovětští vojáci vstupují do naší obce 30. dubna okolo 12 hodiny 
polní cestou ke kostelu. Fronta probíhala středem obce a ještě 2. května 
dochází k potyčkám německé a sovětské pěchoty. S útokem sovětské 
armády na Studénku a Bílov se posunuje fronta do těchto obcí. Na 

katastru naší obce padlo 19 sovětských vojáků a 30 
německých vojáků. Osvobození tehdejšího okresu 
Bílovce spadalo do poslední fáze Ostravské operace, 
kterou prováděl 4. ukrajinský front, který se skládal 
z 1. gardové armády, 18. armády, 60. armády a 8. 
letecké armády. Bílovec osvobozovala svým levým 
křídlem 60. armáda pod velením generálplukovníka P. A. 
Kuročkina. Velké Albrechtice svým pravým křídlem 
osvobozovala 38. armáda pod velením generálplukovníka 
K. S. Moskalenka. Od Opavy po Bílovec probíhal styk 

těchto dvou armád. Na osvobození Velkých Albrechtic a okolí se podílel 
11. střelecký sbor. Datum jeho vzniku je 13.10.1942. V Ostravské 
operaci byl velitel generálporučík M. I. Zaporožčenko, 
náčelník štábu plukovník P. I. Laurinovič. Sbor byl 
vyznamenán Řádem Rudého praporu. Tento střelecký 
sbor se skládal z 226. střelecké divize, ta vznikla 
22.7.1943 sloučením 42. střelecké brigády a 129. 
střelecké brigády. V Ostravské operaci byl velitel 
divize generálmajor N. A. Kropotin. Divize byla 
vyznamenána Řádem Rudého praporu a Řádem 
Suvorova 2.stupně. Dále z 30. střelecké divize, která 
vznikla 5. května 1943 ve městě Rossoš, Voroněžská 



oblast, sloučením 16. střelecké brigády a 119. střelecké brigády. 
V Ostravské operaci byl velitel generálmajor V.P. Jankovský. Divize byla 
vyznamenána Řádem Rudého praporu. A nakonec 276. střelecké divize, 
která vznikla 27.9.1942 ve městě Gori u hlavního města Gruzie v Tbilisi. 
Bojová cesta této divize začala u Rostova na Donu, pokračovala přes 
Charkov, Kyjev, Užgorod, Košice, Prešov, Ostrava, Olomouc, Praha, kam 
dorazila 12.5.1945. V bojích v okolí Opavy tato divize bojovala spolu s 1. 
československou tankovou brigádou, se kterou se podílela na osvobození 
Rohova, Strahovic, Chuchelné, Štěpánkovic, Kravař, Štítiny. 
V Ostravské operaci byl velitel divize generálmajor B. M. Bežko. 
Střelecké divize Sovětské Armády byly divize většinou pěší. Když se 
podíváme na mapu Evropy a vidíme tu cestu, kterou přeživší vojáci této 
divize urazili, kdy ztráty těchto vojáků v první linii byly obrovské a 
všechny ty tisíce kilometrů ušli pěšky, je to z dnešního pohledu výkon 
vhodný obdivu.  

Pověsti z Velkých Albrechtic 
Tyto pověsti jsou ze sbírky Josefa Ulricha Volkssagen aus 
Kuhlaendchen, Nový Jičín 1925. Od Ludvíka Krischke, Emila Jelonka a  
Jindřicha Jedlitschky. Převzato z německé obecní kroniky. 

Vodník u Kobrova mostu 
Na pozemcích fojta Kobra u bravantické 
silnice stávala kaplička. Od ní se 
svažovala směrem k Jamníku polní cesta, 
která vedla dále za Jamník po můstku. Kdysi jel po této cestě vozka. Čím 
dále se blížil k Jamníku, tím mu bylo divnější, že koně se stále víc 
namáhají a vzpírají svými kopyty do země, ačkoliv vůz byl prázdný. U 
Jamníka již s vozem koně nemohli z místa. Prohlíží vůz, kola a za vozem 
spatřil vozka malého mužíka, který brzdil zadní kola. S hněvem se vozka 
naň obořil, ale mužík náhle zmizel. Bylo právě poledne a když již jednou 
zastavil, počal vozka krmit koně. Sotva nasypal koním seno, objevila se 
vedle koní hnědá kráva a krmila se spolu s koňmi. Sedlák nebyl lakomec, 
myslil si, že má krmení dost pro všechna tři zvířata a krávu nechal se 



nažrat. Když si koně odpočali a nakrmili se, chtěl sedlák pokračovat v 
cestě. Tu najednou se objevil místo krávy u vozu opět známý mužík s 
plnou náručí pestrých stuh a věciček a vozkovi je nabízel. Tu najednou 
obešla sedláka tajemná hrůza. Pochopil, že by mohl upadnout napospas 
tajemné moci, mužíka odmítl, práskl do koní a rychle ujížděl. Mužík 
rozmrzele skočil do tůně a zmizel. Teprve cestou sedlák poznal, že naň 
vodník líčil svá osidla, a že se zachránil tím, že nebyl lakomý a dal krávě, 
ve kterou se vodník změnil, nasytit se senem a neodehnal ji.                                                          

     A další pověst zase příště…  

Sbor dobrovolných hasičů / Roman Dolínek 

Místní dobrovolní hasiči uspořádali 4. dubna v naší obci sběr železného 
odpadu. Občanům pomáhali svážet železo, které by jinak stejně skončilo 
někde ve sběru. Celý výtěžek z této akce jsme se rozhodli poslat na 
transparentní účet, který obec zřídila na podporu rodiny Pivkových. 
Děkujeme všem, kdo se rozhodli tímto způsobem přispět na dobrou věc. 
Děkujeme i panu Kozelskému za poskytnutí traktoru. V sobotu 5. dubna 
se konal svoz objemného odpadu. Jako každý rok jsme pomáhali s 
odběrem a tříděním toho co občané dovezli. 
     Dne 30.4. se konalo tradiční stavění máje na hasičském areále. 
Všechnu pozornost teď věnujeme přípravě největší události, která nás 
hasiče letos čeká. A to je oslava 140let založení sboru dobrovolných 
hasičů v naší obci.  Akce se uskuteční 14.6.2025. Vše zahájíme v 10 hodin 
v místním kostele, kde proběhne slavnostní vysvěcení nového praporu 
sboru. Slavnostním průvodem se přesuneme na fotbalové hřiště, kde 
bude následovat program, kolotoče i soutěže. Na své si přijdou jak děti, 
tak dospělí. Den zakončíme tradičním karnevalem. 
     Tímto jste všichni srdečně zváni. Těšíme se na vás. 
 

Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-mailem, týkajících 
se dění v naší obci, např. plánované odstávky energií, 
kulturní a společenské akce a jiná důležitá sdělení, 
zaregistrujte se přes webové stránky naší obce 
https://www.velkealbrechtice.cz  

https://www.velkealbrechtice.cz/
https://www.google.cz/url?sa=i&url=http://zillionit.com/email-marketing-gujarat-dangs(ahwa)-devbhoomi-dwarka-gandhinagar-gir-somnath.html&psig=AOvVaw0ih4QRYUhyTyKL3qv3NpEt&ust=1598349598157000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCNjntsDKs-sCFQAAAAAdAAAAABAD


Kulturní komise / Blanka Drastichová 
V neděli 2. března 2025 se 
konal v naší obci Dětský 
maškarní ples, kde si oblíbená 
Kouzelnice Radana připravila 
pro děti show v pirátském 
stylu. A protože je každoročně 
těžké vybrat ze všech masek 
ty nej, losovaly si děti 
tentokrát drobné dárky 
v tombole.  
     Děkujeme touto cestou paní 
Hance Honové za sladké 
dobroty, které pro tuto akci 
připravila. 

 

POZVÁNKA NA SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ 

Dne 18. května 2025 od 15.00 hodin  
v zasedací místnosti obecního úřadu.  

 

Těší se na Vás členky kulturní komise. 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwitxsKF_uXhAhWByYUKHZhQC0wQjRx6BAgBEAU&url=https://cz.depositphotos.com/38237657/stock-illustration-stork-with-baby.html&psig=AOvVaw3KPi2HlVLp7ShZV0BkoZTv&ust=1556100975802961
https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwitxsKF_uXhAhWByYUKHZhQC0wQjRx6BAgBEAU&url=https://cz.depositphotos.com/38237657/stock-illustration-stork-with-baby.html&psig=AOvVaw3KPi2HlVLp7ShZV0BkoZTv&ust=1556100975802961


Společenská kronika  
V měsíci květnu oslaví  
životní jubileum 

 

Kubíčková Svatava   50 
Lindovská Šárka   50 
Měntiel Jiří   50 
Kyselý René   55 
Kudělová Dagmar   55 
Mášová Jana   60 
Michalíková Helena  60  
Tešnarová Renata   65 
Vlčková Ladislava   70 
Honová Hana   70 
Krayzel Emil   75 
Hercová Anna   75 
Kűhnelová Anna   78 
Macháčková Marta  79 
Hoš Ladislav   79 
Macháček Jan   83 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

V měsíci červnu oslaví  
životní jubileum 
 

Ticháček Tomáš  55 
Dolínek Roman  55 
Thiel Zdeněk  60 
Rybář Josef  60 
Štenclová Lenka  65 
Lazecký Otmar  70 
Vejrostek Ladislav  76 
Stonišová Miroslava  77  
Stoniš Vítězslav  79 
Broschová Marie  82 
Krayzlová Hilda  84 
Arletová Drahomíra  84 
 

Noví občánci: Julia Krupková, Matěj Svačina, Matilda Thiel 

Opustila nás: paní Vlasta Dolínková 
 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda  

Při květnových toulkách nás doprovází příroda s jarní vegetací pupenů, 
listů, květů, plná rodícího se života. Jarní počasí letošního roku je 
střídavé, teplé počasí ze začátku března, rychle vystřídalo chladné 
počasí, které trvalo do půlky dubna. Ne nadarmo se říká: „březen za 
kamna vlezem, duben ještě tam budem.“ 
     Teď se však můžeme těšit ze dvou nejkrásnějších měsíců v roce, a 
to květen a červen. Všude nás obklopuje příjemná květnová příroda plná 
nové životní síly a energie, kterou můžeme čerpat ze svěžesti čerstvých 
listů, pestrostí barev a tvarů nových květů. Počátkem května přilétají 
křepelky, rorýsi, hnízdí holubi, koroptev, poštolka, jeřábek, tetřev, 
krahujec. Květnem začíná kladení mláďat většina spárkaté zvěře. Svá 
mláďata vyvádí nebo o ně již pečuje většina obyvatel lesa, například 
bažanti, zajíci ale i černá zvěř. Ti všichni potřebují pro své první kroky 
a zdárný vývoj především klid. Proto se podle našich možností snažíme 
v květnu zachovávat a zabezpečovat klid, chránit zvěř před 
neukázněnými turisty a volně pobíhajícími psy. I přes dlouhodobé 
upozorňování stále dochází k vynášení mláďat. Volný čas v první polovině 
května můžeme věnovat opravám a budování mysliveckých zařízení. Tato 
by neměla být jen účelová ale také estetická. Vždyť jsou nedílnou 
součástí naší honitby a krajiny.  
     Měsíc červen je našimi předky pojmenovaný podle prvního 
začervenání ovoce, především třešní, jahod, malin. Měsíc červen je 
označovaný jako měsíc myslivosti a ochrany přírody. V tomto měsíci již 
probíhá péče o potomstvo a jeho výchova u většiny volně žijící zvěře. 
Většina samic spárkaté zvěře potřebuje klid pro vydatnou pastvu. 
Mládě, které je rušené, stresované nebo pozdě kladené a nedostatečně 
krmené mateřským mlékem, již nedostatky ve svém tělesném vývoji 
nedožene. Na právě posečených travních 
porostech se můžeme věnovat lovu lišek, 
a zvýšenou pozornost věnujeme lovu 
toulavých koček, které působí škodu na 
mláďatech zajíců, bažantů, koroptví, a 
zpěvného ptactva. 

 



POZVÁNKA 
Myslivecké sdružení Jamník Velké Albrechtice ve spolupráci 

s Klubem chovatelů českých fousků Vás srdečně zvou 
v neděli 22. 6. 2025 od 9.00 hod.  

na hřiště ve Velkých Albrechticích na 

KLUBOVOU VÝSTAVU ČESKÝCH FOUSKŮ 
 

Občerstvení zajištěno. 

Sdružení Rybníkáři /Mario Čegan, předseda 

Milí spoluobčané, uplynuly dva roky od chvíle, kdy jsme získali pronájem 
pozemků na Třech rybnících, a za tu dobu bylo dosaženo mnoha cílů.      
Vloni se konal první ročník rybích hodů a slavnostní výlov, také proběhla 
oprava jednoho z čtyř rybníků kvůli protékající hrázi a poškození břehů. 
     Rádi bychom vás pozvali na druhý ročník rybích hodů, který se koná 
v sobotu 24.5.2025 od 10:00 hodin. Na programu bude živá hudba, 
rybaření, projížďky na lodičkách, skákací hrad, vystoupení klaunů a 
samozřejmě mnoho rybích specialit. Těšíme se na setkání s vámi! 



Běh Velkými Albrechticemi /Stanislav Bierský 
Začátek června znamená konání dalšího, již 39. ročníku Běhu Velkými 
Albrechticemi. Závody jsou rozloženy do dvou dnů. V úterý 3. června se 
v areálu SK uskuteční od 16.00 hodin dětský běh rozdělen do pěti 
kategorií, chlapci a dívky samostatně. Jako první vyběhnou holky Žabky 
ze školky, a proto žádáme rodiče o postupné zapisování dětí při 
prezentaci z důvodu výdeje startovních čísel. Po doběhnutí každé 
kategorie dostanou běžci drobné občerstvení, a nakonec proběhne 
vyhlášení vítězů a odměnění medailemi. 
     Ve středu 4.června proběhne hlavní závod mužů, žen, příchozích a 
místních borců se startem v 18.00 hodin. Muži a ženy poběží 10 km, 
příchozí a místní 4,5 km. Běží se po místních komunikacích od domu č.p.1 
až po most u Magerů. Tímto žádáme o ohleduplnost 
zejména řidiče motorových vozidel, aby omezili 
v době závodu jízdu po této komunikaci. Zároveň 
zveme všechny občany, aby přišli běžce povzbuzovat 
a fandit jim.  

SK Velké Albrechtice / Eva Hurníková, předsedkyně  
Ohlédnutí za fotbalovým stmelováním dětí  
V uplynulých dnech jsme v našem klubu uspořádali akci, která měla za cíl 
nejen zlepšit fotbalové dovednosti dětí, ale hlavně je navzájem stmelit, 
posílit týmového ducha a utvořit přátelství, která přetrvají daleko za 
hranice fotbalového hřiště. A můžeme s radostí říct: povedlo se! Od 
prvních okamžiků bylo cítit, že děti se těšily nejen na tréninky, ale 
především na společný čas s kamarády. Ať už to byly herní tréninky, 
týmové soutěže, nebo společné večeře a povídání po večerce – každý 
okamžik byl naplněný smíchem, energií a tím opravdovým fotbalovým 
nadšením. Trenéři připravili program, který spojoval sport, zábavu i 
důvěru. Děti se učily nejen správně přihrávat nebo zlepšovat střelu, ale 
také naslouchat jeden druhému, podporovat se při neúspěchu a radovat 
se z každého malého pokroku, který udělali jako tým. Měli jsme možnost 



vidět, jak si navzájem fandí, podávají ruce po zápase a táhnou za jeden 
provaz – a právě o to nám šlo. 
     Velkou roli sehrály i mimofotbalové aktivity – společné hry, večerní 
posezení, nebo soutěže o nejzábavnější týmový pokřik. Právě tyto chvíle 
mimo hřiště často nejvíce přispěly k tomu, že děti začaly vnímat tým 
jako druhou rodinu.  Rádi bychom poděkovali všem trenérům a vedoucím, 
kteří věnovali svůj čas a energii tomu, aby se děti cítily dobře, bezpečně 



a motivovaně. Vaše práce má obrovský smysl – nejen pro sportovní 
výkony, ale hlavně pro výchovu dětí k hodnotám, které si ponesou celý 
život. Díky patří také rodičům, kteří děti podpořili v účasti, přivezli je, 
fandili jim a věřili tomu, že tento čas má smysl. A věříme, že i děti vám 
doma nadšeně vyprávěly o tom, co všechno zažily. 
     Na závěr jedno velké díky hlavně našim malým fotbalistům – za to, 
jací jsou. Za jejich radost, zápal, soudržnost a chuť hrát fotbal nejen 
nohama, ale hlavně srdcem. Už teď se těšíme na další společné chvíle, 
ať už při trénincích, zápasech nebo dalších akcích. Protože silný tým 
nevzniká jen na hřišti. 
     V uplynulých dnech jsme se s naším týmem zúčastnili slavnostního 
rozlosování nejstaršího fotbalového turnaje v naší republice Štít 
Albrechtic. Bylo pro nás velkou ctí být součástí této tradice, která 
spojuje generace fotbalistů a klubů z celé republiky. Rozlosování 
proběhlo ve sportovním a přátelském duchu a my se už teď těšíme na 
to, až vyběhneme na hřiště a popereme se o dobré výsledky – s 
respektem k historii turnaje a s hrdostí na náš klub. 

Náhledový trénink – jak to probíhalo 
Začátkem dubna jsme na našem hřišti uspořádali náhledový trénink pro 
nové i stávající hráče, který měl za cíl nejen představit naši fotbalovou 
filozofii, ale také přivítat zájemce o fotbal v našem klubu. Cílem bylo 
vytvořit příjemnou atmosféru, kde se mohou setkat mladí nadšenci, 
dospělí hráči i trenéři, a kde se fotbal nejen hraje, ale hlavně žije. 
 
Skupina A: 
Albrechtice nad Vltavou 
Velké Albrechtice  
Albrechtice u Lanškrouna 
Město Albrechtice  
 
Skupina B 
Albrechtice v Jizerských horách 
Albrechtice u Českého Těšína 
Lesní Albrechtice 
Albrechtice nad Orlicí 



 



Ach jo, to naše tělo… /Marie Dlabalová 

Jste mladí, kvetete, nic vás nebolí...Buďte rádi. 
Jenomže s věkem se vám něco může i změnit. A 
místo radosti z kvetení, je tu najednou bolest. 
Tu ani nikdy neumíme pojmenovat. Bože, to bolí, 
si říkáme. A sáhneme si na prášky (které nám ničí 
játra a ledviny a žaludek) a čekáme, až nám to 
zabere, a ta jedna doporučovaná pilulka nás 
bolesti zbaví. Vím, o čem mluvím. Takovéto 
pilulky mně přivedly až na JIP. Ze šesti žaludečních vředů mi dva 
praskly. A tak si ten pozor dávám. A hledám i jiné možnosti. Bolest totiž 
není jen to, že vás bolí třeba koleno. Ono je problém i někde jinde. Jak 
se říká, vše souvisí se vším.  Ale rozebírat to, to by pro dnešní článek 
bylo moc složité. Celostní medicína je i pro některé lékaře tabu. 
Zůstaňme tedy pro dnešní článek u fyzioterapie. Co vám například říkají 
svaly krejčovský, trapézový, deltový, hruškovitý, chocholitý? Ani já 
jsem to nevěděla. Ale paní Lucie Vaňková (1986) už o nich ví své. Je to 
její svět poznání a pomoci nám ostatním od ledna tohoto roku.  

Ale začněme od toho, proč a jak.  
      No tak začalo to tím, že se mi během půlroku totálně změnil pracovní 
život. A já jsem hledala, co by mně bavilo. Vždycky mně zajímaly reflexní 
body na těle, kde, co a jak zmáčknout… A tak jsem hledala kurz reflexní 
terapie na nohou. Pak jsem se dověděla, že je dobré k tomu mít ještě 
masérský kurz. Trvalo mi to asi tři měsíce, pořád jsem v tom učení 
ležela, vlastně i celá rodina, až jsem udělala zkoušky.  

Co se na tom kurzu všechno učí?  
     Učili jsme se dopodrobna celou páteř, co v ní vlastně vše je. I svaly, 
také jak funguje naše srdce, krev - to vše je totiž důležité pro 
„masírování“ těla.  

A reflexní terapie?  
     To už byl jiný kurz.  

Takže máte za sebou dva kurzy?  



     A chystám ještě další.  

K tomu se ještě dostaneme, ale u těch dosavadních.Co bylo nejtěžší?  
     Ty svaly. Naučit se, kde, co začíná, kde, co končí, na co se upíná, co 
jaký sval ovládá...to opravdu bylo nejtěžší. 

A ještě je?  
     No, nedá se říci, že jsem úplně doma, ale už vím, co a jak. Ta praxe 
už mi hodně v mém poznání pomáhá.  

Vy jste praxi rozjela začátkem tohoto roku. Nebylo to asi 
jednoduché. 
     Nejtěžší bylo sehnat prostor „tak říkajíc na půl“, protože jsem měla 
ještě i jiné povinnosti. Podařilo se získat tyto prostory. A také dát o 
sobě vědět, čili reklama byla a je důležitá, získat si klientelu.   

Už je to lepší?  
     Je. Přibývají noví, stálí se vracejí. Jsem za ně vděčná.   

I pochvala bývá?  
       Ale jo. Zpětná vazba je vesměs velmi pozitivní. Víte, ráda používám 
i trošku jiné metody, než jsou běžné.  

Asi to souvisí s tím, že se chystáte na další kurs… 
     Čekají mně v květnu Bowenové tlakové masáže a na konci května 
reflexní terapie zaměřená na páteř.  

Co to obnáší?  
     V podstatě tzv. rozbrnkání svalů, šlach a nervů. Jsou na to různé 
sestavy, na pomoc od bolesti zad, tenisových loktů, plotýnek ... je to 
složité, těžko bych to teď asi stručně vysvětlila.  

Až to budete umět, jistě předvedete. Bolí vás při té normální masáži 
ruce?   
     To víte, že ano. Pomáhám si, jak to jde. Používám masážní pomůcky. 
Všichni říkají, že si časem zvyknu.  

Teď na chvíli odbočím. Co jste dělala před touto pomocí jiným?  
    Účetní. A jsem a doufám, že ještě chvíli budu vedoucí dětské skupiny 
v Bílovci.  Je to o komunikaci s rodiči, chůvami, dětmi, administrativa.  



Co kdybyste o sobě prozradila něco více. Vím, že jste vdaná, máte 
dvojčata, bydlíte ve Velkých Albrechticích.   
     Zajímá mně tzv. duchovno.  Jo, a také ráda peču a vařím.  

Většinou se na konci rozhovorů ptám, co by kdo ještě chtěl, jaké 
jsou tedy vaše cíle, sny, přání?  
     Mým snem je dopracovat se k tomu, abych mohla lidem ulevit, když 
je něco bolí.  Dopracovat k tomu, aby ke mně chodili, protože vědí, že 
jim pomohu. Jinak řečeno, chci přispět k tomu, abychom všichni byli 
zdraví.  

Z naší knihovny/ Blanka Drastichová, knihovnice 

Naše obecní knihovna, která bývá běžně tichým místem, v pátek 28. 
března ožila. Konala se zde totiž mezinárodní akce „Noc s Andersenem“ 
kterou naše obec pořádá již od roku 2017. 
    Na nocování mezi knihami dorazilo 32 dětiček. Některé již 
poněkolikáté, některé 
poprvé, a mne tento 
zájem o tuto akci moc 
těší. S dětmi jsme si 
společně povídali, hráli 
hry, řešili kvízy, 
procvičovali slovní 
zásobu, znalost 
pohádek i fantazii. 
Odpoledne nám uběhlo 
jako voda. Přišel večer, 
večeře a samozřejmě 
tradiční večerní 
diskotéka. Pouštěli 
jsme si písničky, 
tancovali ale také 
soutěžili. Pak přišlo na 
mytí zoubků a šup do 
spacáků. Čtení pohádek 



pak postupně všechny malé nocležníky uspalo. Ráno byly některé děti 
zaskočeny rozcvičkou na čerstvém vzduchu před budovou obecního 
úřadu. O to víc jim chutnala připravená snídaně.  
     Chtěla bych moc moc poděkovat za pomoc Adrianě Drastichové, 
Terezce Longinové, Niki Neuerové, Viki Jahnové a Maji Magerové za 
obrovskou pomoc. Připravit jídlo a pití, pomoci s balením spacáků i 
zajištění programu pro třicet dva ratolestí není jednoduché. Musím také 
pochválit všechny děti, že byly moc hodné, plnily všechny úkoly a zapojily 
se s nadšením do všech her a kvízů. Myslím, že jsme si i toto kouzelné 
nocování všichni moc užili. Bez mobilních telefonů a televize…  
     Jako každý rok dostaly děti za úkol vymyslet pohádku s použitím 
čtyř zadaných slov. No posuďte sami, jak se jim to povedlo…  

O králi Miroslavovi / Eliška Vidláková, Filip Demo, Vojtěch Demo, 
Petr Novotný, Alexandra Horáčková, Eliška Machalová, Nina Richterová 

Byl jednou jeden král Miroslav IV., který žil na krásném zámku. Král byl 
velice laskavý, spravedlivý, moudrý a velice rád jezdil na koni. Jednoho 
krásného jarního dne si vyjel na svém oblíbeném koni Bleskovi na 
vyjížďku. Cestou král zahlédl koloušky, zajíčky, motýlky i včely. U 
potoka zahlédl krásnou pradlenu Boženu, která měla pomněnkově modré 
oči, dlouhé zlaté vlasy a krásné bílé šaty a stála po kolena ve vodě. V tom 
se k pradleně přiblížil drak a popadl ji. Než se král vzpamatoval, měl ji 
drak na zádech. Král zavolal své vojáky a ti začali po drakovi střílet. 
Také na draka křičeli, aby ji okamžitě pustil. Drak zvolal: „Tak vy po mě 
chcete střílet?“ Poslal na vojáky bouřku. A zmizel s pradlenou Boženou 
v jeho jeskyni. Drakovi bylo ale pradleny líto, protože měl za úkol uvařit 
z ní lektvar pro svého dračího šéfa. Ale věděl, že když neudělá, co po 
něm šéf chce, bude s ním zle. Ale v ten moment dostal drak nápad, že 
zaletí za králem Miroslavem na zámek a poprosí ho o pomoc. Drak byl 
velice nervózní, jestli to vše dopadne podle jeho plánu. Král nemeškal a 
vydal se společně s drakem a vojskem do jeskyně zachránit pradlenu 
Boženu. Král s vojskem dračího šéfa porazili. Král Miroslav si pyšně 
odvezl pradlenu Boženu v kočáře na zámek. Měli nádhernou svatbu a 



veliký dort. Za pár let se jim narodila princezna Eliška I. A společně 
vládli zemi až do smrti. 

Pirát a žralok / Terezie Štanclová, František Chudík, Nela 
Svačinová, Marie Machalová, Josef Magera, Laura Czespivová 

Žil byl jednou jeden pirát jménem Diego. Jednoho dne se rozhodl, že 
zvedne kotvy z přístavu a vypluje na týdenní plavbu po moři. Jak plynul 
čas, Diegova loď se začala rozpadat. Zrovna doplul na místo zvané 
„Žraločí útes“. „Žraločí útes“ se tomuto místu neříká jen tak, číhají 
kolem něj žraloci. Zrovna když k útesu doplul, loď se začala potápět. 
Nejhorší bylo zahynutí, které na něj čekalo. Když však na něj žralok 
zaútočil, objevil se žralok Pepa, který nechtěl být jako ostatní krvelační 
žraloci. Pepa se k žralokovi postavil zády a odehnal ho ocasem. Poté 
nabral Diega na hřbet a odplul s ním k nejbližšímu opuštěnému ostrovu. 
Jakmile připluli k ostrovu Diego se Pepy zeptal: „Proč jsi mně 
zachránil?“. Pepa odpověděl: „Já nejsem jako ostatní žraloci, a ani nechci 
být.“ A tak mezi nimi vzniklo přátelství. Ale vadilo jim, že jeden žije v 
moři a druhý na souši. A tak Diega napadlo, že na ostrově vybuduje pro 
žraloka Pepu bazén. Od té doby se Pepa s Diegem opalují na opuštěném 
ostrově. 

Malý netopýr / Ivana Langrová, Daniel Hurník, Valerie Jahnová, 
Mikuláš Jozek, Ludmila Niklová, Tereza Pastvová   

Byla jednou jedna upírka. Jmenovala se Xenie a od malička měla 
netopýra, který se jmenoval Česnek. Jednoho dne se upírka rozhodla, že 
se Česneka zbaví a odletěla do jeskyně. V tu chvíli se objevil myslivec a 
všiml si malého opuštěného netopýra. A zeptal se ho. „Copak se ti stalo?“ 
Netopýr odpověděl: „Moje panička mně vyhodila, a kdo jsi ty?“ „Já jsem 
myslivec a jmenuju se Karel.“ Myslivec vzal netopýrka k sobě domů do 
chaloupky a povídal si s ním. Myslivec našel ve sklepě starou sekeru, ale 
netušil, že je to sekera z ryzího zlata. Upírka Xenie si uvědomila, že jí 
je bez netopýrka smutno a vydala se jej hledat. Při tom hledání potkala 
myslivce Karla, kterého se ptala, zda netopýrka nezahlédl. Protože 
myslivec Karel poznal, že svého činu, že netopýrka Česneka opustila, 



opravdu lituje, zašel do své chaloupky a netopýrka přinesl. Od té doby 
žili společně a spokojeně v jeskyni. 

Karkulín Zelený / Viktor Čegan, Stela Robová, Mariia Vakarov, 
Dominik Dostál, Bára Richtárová, Patricie Kremzerová 

Jednoho nádherného jarního rána se probudil bohatý sedlák jménem 
Karkulín Zelený. Hned po probuzení mu paní Zelená dala úkol. „Zajdi do 
Lídlu, kup dědovi pivo a brambůrky. Pak běž na louku natrhat kopretiny, 
tulipány a fialky.“ Když měl vše splněno tak si pustil v televizi Výměnu 
manželek a napadlo ho, že se s paní Zelenou do tohoto pořadu taky 
přihlásí. A tak se taky stalo, ale nedopadlo to vůbec dobře a po ukončení 
Výměny manželek se pan Zelený s paní Zelenou rozešli. 

Honza a kouzelná píšťalka / Vendula Kašparovská, Ema 
Rušarová , Ema Škrobáková, Tadeáš Bernold, Mariana Chudíková, 
Natálie Šarköziová  

Jednoho dne přišel chudý chlapec Honza do království a poprosil pana 
krále o nějakou práci. Pan král nejprve nechtěl Honzovi práci dát, ale 
protože na zámku scházel zahradník, nakonec mu dali tuto práci. Když 
jednou Honza stříhal keře, našel maličké hnízdo s vajíčky. Nikde okolo 
nezahlédl žádné ptačí rodiče, a tak se o vajíčka začal starat. Po čase se 
z vajíček vylíhla ptáčata. Ptáčata rostla a rostla a až po nějakém čase 
Honza poznal, že jsou to mláďata jestřábů. A rozhodl se, že se pokusí 
jim jejich mámu najít. Aby se dostal k horám, kde jestřábi žijí, musel se 
prodrat hlubokým lesem a přebrodit divokou řeku. Pro Honzu to nebylo 
nic lehkého, ale nakonec to vše zvládl. Když plaval v hluboké řece, tak o 
něco zavadil a našel stříbrnou píšťalku. Nejprve mu nepřišla důležitá, 
tak ji dal jen do kapsy. Ale když se blížil k horám, tak si na ni zapískal 
několik melodií. Když se rozhlédl, zdálo se mu, že na melodie odpovídají 
ptáci. Najednou na něj ale vylétl ohnivý drak a Honza se vylekal že ho 
sežere a vytasil na něj svůj meč a chtěl ho zabít. Byl to ale hodný drak 
a na Honzu promluvil: „Nezabíjej mě, nechci tě sežrat, chci ti pomoci.“ 
Honza meč schoval a přijal jeho pomoc. Drak se Honzovi představil: 
„Jmenuji se drak Drákula a ty?“ „Já jsem Honza.“ Drak řekl Honzovi ať 



mu vyskočí na záda, že z výšky se bude lépe hledat. A taky že ano, 
Honzovi společně s drakem se podařilo jestřábí rodinu najít. Potom drak 
dovezl Honzu zpět na zámek. Za tu statečnost mu dal pan král princeznu 
za ženu a půl království k tomu. A tak už Honza nebyl chudý. Žili spolu 
šťastně až do smrti. 
 



      

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Milí spoluobčané, v pátek 21. března pro Vás členky našeho spolku 
připravily Josefovskou zábavu. Opět jste nezklamali a přišli se s námi 
pobavit, zatancovat a zazpívat si. Nálada byla skvělá, během večera jste 
mohli shlédnout úžasnou světelnou taneční show v podání členek taneční 



skupiny „Latifah", které u nás byly i loni a doufáme, že za námi zase 
někdy přijedou předvést nám své taneční umění. K tanci nám hrála naše 
oblíbená skupina Vakuum, za jejich doprovodu jste na tanečním parketu 
vydrželi až do časných ranních hodin, kdy jsme se společně rozešli 
domů. Děkujeme za Vaši přízeň a podporu a těšíme se na další společné 
setkání s Vámi.  
     Za celý výbor Vám všem přeji krásné jarní dny, plné svěží energie, 
barev a nového elánu. 
 

SVOZ ODPADŮ V OBCI VELKÉ ALBRECHTICE 2025 

KOMUNÁLNÍ ODPAD - sudý čtvrtek 

BIO ODPAD  
• hnědá nádoba u nemovitosti - sudé pondělí (14.4. - 24.11.) 

 

• velkoobjemový kontejner umístěn na dolním konci obce u domu č.p. 
98 p. Czespivy, který je určen pro občany obce Velké Albrechtice 
k uložení bioodpadu tj. trávy a listí. Vše ostatní je zakázáno a 
v případě uložení jiného odpadu nebude tento kontejner fa OZO 
převzat. Obec následně bude odvoz vymáhat po konkrétní osobě, 
která nepovolený odpad uložila. 

TŘÍDĚNÝ ODPAD: PLAST - pondělí a čtvrtek 
      PAPÍR - sobota 

                    SKLO - 1. týden v měsíci 

BATERIE - sběrná nádoba ve vestibulu obecního úřadu a pošty 

JEDLÉ TUKY A OLEJE - od Vás 
odeberou zaměstnanci OÚ, v budově 
obecního úřadu, pondělí a středa 8:00 
až 17:00 hodin. Pouze v uzavřených 
plastových lahvích. Nepatří sem 
zbytky potravin, vyjeté motorové a jiné technické oleje! 



Naše sestřičky mezi vámi / Vendula Haraštová, vrchní sestra 
Jednou z prvních aktivit Charity Studénka bylo 
zřízení terénní ošetřovatelské služby. Již tedy 
více než 30 let můžete potkávat naše zdravotní 
sestřičky v terénu – přímo u vás doma. Jezdí 
sice v malém červeném autíčku, ale služby, které poskytují vůbec malé 
nejsou. A stále se zdokonalují. 
Jaké služby sestřičky nabízejí? 
• Ošetření bércových vředů, dekubitů, stomií, operačních ran a jiných 

defektů 
• Aplikace fraxiparinu, injekcí (včetně hypodermoklýzy), náplastí od 

bolesti 
• Odběry krve, moči, stěry 
• Nácvik soběstačnosti 
• Měření krevního tlaku, hladiny cukru v krvi 
• Převazy a proplachy všech drénů nefrostomie, PMK, piccu, pegu, 

trachey 
• Výměna močového katetru 
Služba je hrazena z veřejného 
zdravotního pojištění, vy 
potřebujete pouze potvrzení od 
lékaře a pak se obrátit přímo na naši 
vrchní sestru Vendulu Haraštovou, 
tel. 734 613 196 nebo na terénní 
sestru Blanku Olšanskou, tel. 
774 928 910.  
     Pokud potřebujete pomoci nebo získat bližší informace, kontaktujte 
nás. Jsme tady pro vás.         

Informace 
 

Zájemci o štěpkování větví se mohou přihlásit na obecním úřadě. Prosím 
uveďte vždy platné telefonní číslo, na kterém se s vámi budeme moci 
domluvit na termínu provedení práce. Děkujeme. 



Poděkování dárcům sbírky pro Velké Albrechtice 
Děkujeme všem, kteří přispěli do sbírky na 
pomoc občanům Velkých Albrechtic postiženým 
ničivými povodněmi v září 2024. Vaše štědrost, 
solidarita a lidskost nám v těžkých chvílích 
dodaly nejen potřebné prostředky, ale i naději 
a sílu začít znovu budovat naše domovy. Vaše 
podpora pro nás znamená víc, než slova dokážou 
vyjádřit. Každý dar – malý či velký – pomohl 
přiblížit návrat k normálnímu životu těm, jejichž domovy byly zasaženy 
vodou. 
     Z celého srdce děkujeme za vaši pomoc, soucit a zájem. Ukázali jste, 
že v neštěstí nejsme sami. S úctou a vděčností, občané a vlastníci 
zaplavených domů ve Velkých Albrechticích.  
 

Kalendář akcí  
Datum Akce 
17. května Otevírání Poodří 
18. května  Vítání nových občánků 
24. května Hry bez venkovských hranic 
3. června Dětský běh Velkými Albrechticemi  
4. června Běh Velkými Albrechticemi 
9. června  Zasedání zastupitelstva obce č.12 
14. června Den obce  
28. června Štít Albrechtic 

Hlas obce č.129 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000.  Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácnosti v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz,  IČO:600679 
Vyšlo: 01.05.2025                                                    Uzávěrka příštího čísla: 15.06.2025 
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